



THE ZAMIN RYOT
THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.)
సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

వంశం 19
సంఖ్య 18

శుక్రవారం - 30-4-48 - నెల్లూరు | వెంకట్రామానాయుడు | 0-2-0

సంగమేశ్వర రైతుల మహాసభ

7-5-48 తేది 2 గం.లకు మార్కాపురం హైస్కూలు వసతిగూట్లో శ్రీ దేవిరెడ్డి బాలిరెడ్డి గారధ్యక్షతన జరుగునూ, శ్రీ పి. శివారెడ్డిగారు సభను ప్రారంభిస్తారు. సంగమేశ్వరం జలాశయం వెంటనే నిర్మించుటకు, పుష్కరింపబడిన కొత్తకనులు ప్రాజెక్టు నిర్మాణం ప్రారంభించుటకు మన ఆధిపత్యముల వెల్లడించవలసివుంది. కాన రైతులెల్లరు హాజరు కా ప్రార్థన.

— నాగినేని వెంకయ్య (ఆ సం. అధ్యక్షుడు)

* ఇది చంద్రకో 2 వేల 4 వ కాంట్ల వై నర 4 తేది జరుగునవి వ్రోలుండాం, శేరి మారింది. 4 తేదిగక 7 తేది జరుగుతుందవి గమనించవలెను.

నూత్న నియమావళి ఆమోదంతో భారత కాంగ్రెసు ఘనరన్న



అఖిలభారత కాంగ్రెస్ సమావేశంలో గాంధీజీ ప్రాణాన్ని పోషించిన ఆనందాచార్యులను సూచించి.

జాతీయంలో "గాంధీ నగరంలో" రాష్ట్రపతి రాజేంద్రప్రసాద్ అధ్యక్షతన 24 వ తేది మధ్యాహ్నం 2-30 గంటలకు అఖిలభారత కాంగ్రెసు సమావేశం ప్రారంభమైంది.

ఈ సమావేశం ప్రత్యేకతలుగానే స్వాతంత్ర్య పంపిణీపడవ మొదటి అసెంబ్లీ సమావేశమిది. భార్యంబరిగిన కాంగ్రెసు సమావేశం మరలించేటట్లు అది వైద్యోగపరంగా ఏర్పాటు జరిగినవి.

ఈ సమావేశంలో గాంధీనగర్ ముఖ్యమంత్రి మేద పెద్ద రచ్చరచ్చం ఏర్పాటుచేయబడింది. వందల క్లబ్బు లోపల వేలాల్లో అంకరంవలన 60,000 మంది ఈ సమావేశంలో పాల్గొనడానికి ఏడాది పాటుగా ఏర్పాటు చేయబడింది. సభాపతి వారు వెనుకవచ్చిన సమావేశానికి తైలవర్ష దివ్య పతకం దాని రెండువైపుల రెండు అక్షరాలతో పక్కాగా అంకరంవలన.

"వందేమాతరం" గీతాన్ని "అనుభూతి" హిందు స్వాతంత్ర్య హామరా" గీతాన్ని ప్రత్యేక గౌరవం గా ముఖ్య కీర్తనా గానం చేయడంతో సమావేశం ప్రారంభమైంది. ఈ రెండవ గీతాన్ని ముఖ్యమంత్రి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సమావేశంలో ప్రత్యేకంగా రచించారు.

కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు రాజేంద్రప్రసాద్ ప్రధానంగా గత కొందరివారలలో దేశంలో జరిగిన పరిస్థితులను గురించి ముచ్చటించారు. ప్రాధాన్యత పరిస్థితులను గురించి, సమావేశానికి తాళి వేరే పంపిన సందేశాన్ని ఆయన చదివారు. అందులో ఆయన ప్రాధాన్యత పరిస్థితి ప్రత్యేకంగా గమనించే వున్నదని, కృత్రికంగా గౌరవప్రదంగా గల సరి స్కూల మాధ్యమే కాదు అంగీకరించగలమని తెలియజేశారు. దేశాన్ని యిప్పుడెదుర్కొన్న క్లిష్ట మన్నిత సమస్యలను సంతాపించడంలో ప్రజలం దయా చక్కతాన్ని ప్రదర్శించవలసివే ఆయన అఖిలభారత కాంగ్రెసు సమావేశాన్ని ప్రశంసించారు.

... సమస్యలను గురించి తెలుసుకోవలసివచ్చింది. తదుపరి ప్రభుత్వం తప్పిందని తెలుసుకుంటే దివ్యం

స్వాతంత్ర్యం సాధించిన తర్వాత మొట్టమొదటిసారి భారత ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన సమావేశం స్వీతికి తెచ్చే విధంలో అఖిల భారత కాంగ్రెసు కమిటీ సమావేశం జాతీయంలో 24 వ తేది సమావేశమైంది. ప్రాధాన్యత కాశీలో జరిగింది. కాంగ్రెసు సూత్ర నిబంధనావళిని గురించి, నవభారతానికి సరియగు ఆర్థిక విధానాన్ని గురించి ఏ. ఐ. సి. సి. నిర్ణయాలు చేసింది.

మీద దృష్టిపెట్టింది. (1) దేశంలోని ప్రస్తుత రాజకీయ పరిస్థితి (2) అఖిలభారత కాంగ్రెసు కమిటీ ఆర్థిక కార్యక్రమం (3) కాంగ్రెసు నియమావళి ముసాయిదా. "దేశంలోని రాజకీయ పరిస్థితులు" అను వాటిలో ప్రాధాన్యత, కాశీలో సమస్యలను ప్రతి నియమావళి ముసాయిదా రూపాన్ని రాజకీయ ప్రతిపాదించారు.

24 తేది రాజకీయ సభను ప్రారంభిస్తూ ప్రధానమంత్రి నరేంద్రాచారి యిండియా విదేశాంగ విధాన ముఖ్యమంత్రిలను వివరిస్తూ పండిట్ నెహ్రూ మాట్లాడారు. "జాతీయ సమస్యలను ప్రస్తావించి "ఇప్పుడు జాతీయ అనుసరించవలసిన మార్గాలు తెలియజేస్తున్నాను. యుద్ధానికి సిద్ధపడడం లేదా యుద్ధానికి సిద్ధపడడం. యుద్ధమే సంభవిస్తే అది ఒకవేళ త్వరలో ముగిసే విషయం కాదు. ప్రతి అనేక కొత్త సమస్యలూ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యత వేరే మేము సంస్కరించుకొన్నాం. ఈ సమస్యలను పరిష్కరించగోరుతున్నాం. అయితే అంత మాత్రం చేత యుద్ధానికి మేము భయపడుతున్నామని ఎవరూ భయపడకుండా. అంటూ ప్రకటించారు. కాశీలో సమస్యలను ప్రస్తావించి విషయమై తదనంతరం చేసిన నిర్ణయాన్ని యిండియా ఆమోదించడం అవలసివంది. ముఖ్యమంత్రి యిండియా ప్రతిపదివర్గం తిరిగిరాగానే ప్రతిపదివర్గం ఇరమిక్కమని తెలుసుకుంటే అవి అన్నారు.

విజాం—కాశీలో సమస్యలను చర్చించేందుకు ప్రతిపదివర్గం 26 తేది ప్రధానమంత్రి గంటలకు అఖిలభారత కాంగ్రెసు కమిటీ రహస్య సమావేశం జరిగింది. ఈ రహస్య సమావేశంలో విజాం సమస్యలను అధిపతి ఇంతవరకు కూలంకషంగా వివరిస్తూ దాదాపు 20 నిమిషాలు ప్రతిపదివర్గం ప్రతిపదివర్గం ప్రతిపదివర్గం. అందులో విజాం సమస్యలను పరిస్థితులు యింత అవసరం వరకు పరిష్కరించుకొన్నామో ఇండియా ప్రతిపదివర్గం గ్రహించింది అవసరమింతవరకు తన గౌరవ ప్రతిపదివర్గం అనుగుణంగా ప్రతిపదివర్గం తన గౌరవ ప్రతిపదివర్గం ఇండియా ప్రతిపదివర్గం యింతమాత్రం అంకరం ప్రతిపదివర్గం ప్రతిపదివర్గం ప్రతిపదివర్గం.

తదుపరి అఖిలభారత కాంగ్రెసు కమిటీ సమావేశం సమావేశం మహాత్మాగాంధీ గారి గందర్య తలనీ ర్థవంతో ప్రారంభమైంది. 26 తేది సమావేశంలో కాంగ్రెసు నియమావళిలోని సూత్రాలకు ఒకదానికొకటి ఒకటి చర్చించబడినవి. అది సూత్రాల నామమాత్రమే సమావేశం ఆమోదించబడినవి. అయితే అఖిలభారత కాంగ్రెసు కమిటీ ప్రతిపదివర్గం విధానానికి అను



సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించిన రాష్ట్రపతి రాజేంద్రప్రసాద్.

రాష్ట్ర రాజేంద్రప్రసాద్ ఈ విషయమై గట్టిగా మాట్లాడిన తర్వాత సభాపతి అవసరం చూపించినాడు.

కారవ 8 వ పేజీలో

వచ్చుచున్నది

గంగయ్య సి.ఎస్.ఆర్. యు.ఎస్.ఆర్. మహాత్మా గాంధీ ప్రతిపదివర్గం కమిటీ సమావేశం వెంకటేశ్వర్లు హోరసాద్

మురళీపతి కృష్ణువారి భక్త శ్రీయాళ

G.R. RAO

వివరములకు: మురళీపతి కృష్ణు—మదరాసు 14.
అందరి: పేమనపేట సర్కూల్—నెల్లూరు
రాయలీమురు: శ్రీ చాయానాథ స్ట్రీట్—గుంటూరు

జమీనరైతు

వర్షధారితైత్తి బహుళ నవమి,
30-4-1948 :: శుక్రవారం

ధాన్యము

ఇది రాల విషమప్రకృతిగా వున్నది. దేశానికి ముందు కూడు-గడ్డ అవసరం. ఏదీ రెండు దో గుడ్డవంటే-కూడే అత్యంతవసరం. గత రెండు శతాబ్దములవరాయి పరిపాలనలో ఏర్పడ్డవిధితే యిది. జనాభా పెరిగింది. ఆహారవసరాలు పెక్కుతీ పెరగలేదు. అసలే ఆహారవసరాలు పొంపు. దానికిదోడు కాల వైకల్యముగూడా తాపరించింది. చెల్లాపగిదీ కాలతప్పి. శాకాచెల్లాలో ఒక సంవత్సరమైనా సుఖింకా పండినదన్న సంవత్సరమే తనవడంలేదు.

దీనికిదోడు యుద్ధప్రాప్తించడం, దానితో వున్నవిధులు పూర్తిగావడం, పరాయిదోడ్లనుండి దారాకంగా దిగుమతులు రాకపోవడం యీకాండాలతో మరి యీకీత పెరిగిపోయింది. పండినదన్న ప్రకృతికాల్లోగూడా తిండికి ప్రజాపదేదాద వర్షనాశికం. యుద్ధము యంతైనా అధికాహారోత్పత్తి జరిగిందా అంటే అది కేవలం వాణ్ణయోదంబరంతో జరిగిందేగాని, యుద్ధంగా కించిల్ వునక రించలేదు. దానికి ప్రోత్సారం యీనాడు మన ప్రజాప్రభుత్వము కనుగొన్నవి. కావి యిది అవరణమవచ్చి పంపింకంకావడానికి ఏ పది పంపింకంకాలైనా కట్టవచ్చు.

వికారమైన ఘాతంపం దీకువదీవున్నది. కావలసిన్నది సీట్ల పుదాగా సముద్రమునకుపోతున్నది. కావలసివంత ప్రజా విద్యార్థులకు తిండికి దాదపరుతున్నది. దీన్ని ఒక ముఖా వికీ తెచ్చినయెడల యీదేశం తిండికి దాద పడవలసి అవసరింలేదు. అదే యీనాడు ప్రజాప్రభుత్వము గుర్తించిన రహస్యము. కావి నేడు వున్నదాల్సినా సరిగ్గాగా పని యోగ పెట్టుకోవడంలేనే విజ్ఞు పెంపుకు స్పృహ. దీనికి మంత్రింగంకంటే ప్రకృతిక అనుభవంలేని అది కా గ్ల చిత్తవృత్తి కారణమోతున్నది. దీనికొక సార్వభౌమ యాదించి. ఈ కల్లాలో రెండు చెల్లాతాలా లాడు పండినవి. తక్కిన తాలాకాలలో పరి తాస్యం పరించలేదు. అందులోనే పరిమిత అధారంపై కూడు-నాడుగు తా బా తా య జ్జీవించిపోతున్నవి. పండినతాలాకాలంపంది దారాకంగా పాదాఅనుమతివుంటే ప్రభుత్వ ముతో అవసరంలేకండనే యీకీత సర్దు బాక్లి పోతుంది. కావి యీ పండినదోడ్ల మంచి యితరదోడ్లకు కేవలం ఒక్కయిదు దాస్యం సెట్లయిదేయవలసి వున్నదనే నెవ ముతో పండిన తాలాకాలంపంది. పండిన తాలాకాలకు రవాణాను విషేదించారు. ఆ కారణంతో ఆ ప్రజలదాద చెప్పకకర్ణంగాదు. రైతులు-కూలీలు అల్లంకూడా అని అంప దించి పోతున్నారు. తాలోపల ప్రజలకు తిండిగావాలి. వర్షేనంపవర్షం పుష్కసాయం జరిగాలి. తిరుగా పంపవర్షేదాకా వ్యవసాయాని కపనసముద్ద్య పెట్టబడంకాసాగాలే. అట్లులేకపోతే ఆహారోదేశాక, వర్షపనలలో వుత్పత్తిగూడా తుంటుందితుంది. ఈ విషే దము తొంగింకంపని కపనసముద్ద్య మొట్ట ముట్టవారు. ప్రజాసమైక్యత కేవలం అను

జమీనదారీ సమస్య

బకాయాలు

జమీందారీ క్రమంకాయాంపి. తగ్గింపులేక ప్రభుత్వం పనిచేయ లేదు. రైతులు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయవలసి వంది. జకాయాంకు చెల్లవేయం జరుగగూడదని చూర్చి కేసిన ప్రభుత్వం ఒక ప్రకటనచేసింది. దానికొకాడు చూర్చి 14వ ఆగెంట్లీగా పి. వెంకటేశ్వరుడు అధిగిన ప్రకృతిక పమాదానం చెబుతూ శ్రీ కేశవంకొల్లూగుడు, జకాయాం విషయం వెల్లెత్తికమీటి పర్షయంప దో తున్నది గనుక, రైతులు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయ వలసిందని అన్నాడు.

అంటే ప్రభుత్వ ప్రకటనలో ముఖ్యంగా సమాధానంకాదు జమీందారుల పనిచేయ లేదు. రైతులు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయవలసిందని చెప్పడం కన్నది. అలాగా వుండగూడ జమీందారులు, మంత్రితో వదిలిపని పంపిగూడ తోసివేసి రైతులు చెల్లన అప్పడేస్తున్నాడు. కాకాస్త, చెల్లనాడు, కార్యదీనగం మొదలైన జమీందారీ తాలాకాల్లో జమీందారులకు జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది.

అంటే ప్రభుత్వ ప్రకటనలో ముఖ్యంగా సమాధానంకాదు జమీందారుల పనిచేయ లేదు. రైతులు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయవలసిందని చెప్పడం కన్నది. అలాగా వుండగూడ జమీందారులు, మంత్రితో వదిలిపని పంపిగూడ తోసివేసి రైతులు చెల్లన అప్పడేస్తున్నాడు. కాకాస్త, చెల్లనాడు, కార్యదీనగం మొదలైన జమీందారీ తాలాకాల్లో జమీందారులకు జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది.

శ్రీ కేశవంకొల్లూగుడు కాకాస్తలో జమీందారుల అలా జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది. అలాగా వుండగూడ జమీందారులు, మంత్రితో వదిలిపని పంపిగూడ తోసివేసి రైతులు చెల్లన అప్పడేస్తున్నాడు. కాకాస్త, చెల్లనాడు, కార్యదీనగం మొదలైన జమీందారీ తాలాకాల్లో జమీందారులకు జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది.

జకాయాంపిగూడా వెల్లెత్తికమీటి పర్షయంపని పడవగూడ, ప్రభుత్వమే వాటిని తగ్గింపులేక పనిచేయ లేదు. రైతులు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయవలసిందని చెప్పడం కన్నది. అలాగా వుండగూడ జమీందారులు, మంత్రితో వదిలిపని పంపిగూడ తోసివేసి రైతులు చెల్లన అప్పడేస్తున్నాడు. కాకాస్త, చెల్లనాడు, కార్యదీనగం మొదలైన జమీందారీ తాలాకాల్లో జమీందారులకు జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది.

కామేపల్లి ఎస్టేటు

చుండిపల్లి పరిపాలన కార్యదీనగంపి జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది 1867 వసరికి చెల్లవేయవలసిందని చెప్పడం కన్నది. అలాగా వుండగూడ జమీందారులు, మంత్రితో వదిలిపని పంపిగూడ తోసివేసి రైతులు చెల్లన అప్పడేస్తున్నాడు. కాకాస్త, చెల్లనాడు, కార్యదీనగం మొదలైన జమీందారీ తాలాకాల్లో జమీందారులకు జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది. అంటే గత జకాయాంపి చెల్లించుకొన్నది జమీందారులకు చెల్లించుకొన్నది.

రైతు సంఘాంగం

- వర్షధారితైత్తి సలవత్సర ప్రై ప్రైమాస కిష్టపక్షము
- 1-5-48
కవివారము: అప్పది తా గం-10.45 : 1వరకు శ్రీకాం, తా గం 9.8 వివరకు, తా గం 1.34 మొ గం 3.20 వివరకు వర్షం 48 గం 8.24 మొ గం 80-36 వివరకు మిదుంగ్గము మాతవప్ర యిత్తు వ్యాపార వ్యాపారం కార్యములు అర్థం కం లాభము = రు 2.32 క 20.
 - 2-5-48
అధికారము: నవమి తా గం 12.48 వివరకు, తనవ తా గం 11.45 వివరకు, పిచాలావ తు 2.41 క 21.
 - 3-5-48
సోమవారము: తమి తా గం 2.48 వివరకు, శతభిషం తా గం 2.18 వివరకు త గం 7.42 మొ గం 8.28 వివరకు వర్షం అ 31-34 తరడి 3 రు: 37.44 కొద్దుకరీ ప్రాకంకం: తా గం 8.44 వివరకు ప్రయోదము: రు 2.49 క 22.
 - 4-5-48
మంగళవారము: పిచాలా తా గం 4.33 వివరకు వూర్కాలావ్రి తా గం 4.40 వివరకు, ప గం 8:18 మొ గం 11.44 వివరకు రు 2.57
 - 5-5-48
బుధవారము: ద్వారక, తా గం 5.43 వివరకు, క తలలావ్రి, తా గం 5.43 వివరకు, సా గం 3.5 వివరకు గం 4.40 వివరకు వర్షం రు 3.8 క 24.
 - 6-5-48
గురువారము, తనవ, ద్వారక, తా గం 6.8 మొ గం 6.8 వివరకు - క తలలావ్రి, తా గం 6.47 వివరకు, తా గం 8.46 వివరకు మొ గం 10.27 వివరకు వర్షం ప్రయోదము. వలావాయలం, రు 3.15 క 25.
 - 7-5-48
శుక్రవారము, ప్రయోదక త గం 7.8 వివరకు, తనవ, తా గం 8.23 వివరకు, తా గం 5.17 మొ మొ అ 31.42, తరడి 4 రు: 5.15 రు 3.23 క 28.



శ్రీ కమేపల్లి పరిపాలన వాస్తవ తారీఖు: వుపాధ్యాయులు, కనకమ్మగారు మధ్య కుర్చొనివున్నారు.

(1 వ పేజీ కొంప)
మాతన పి.క.తనావో మునాయదాను తగు మార్పుతో ఆహారంపని సమీక్ష అర్పి కవనం. అందుకేనెవ పేజీకమీద వర్షం జరిగింది. ఈ సందర్భంలో శ్రీ కేశవంకొల్లూగుడు కాకాస్త త్యాగం ప్రకటించారు. ఈ తీర్మానము ననుసరించి కాంగ్రెసు అర్థిక కార్యక్రమాన్ని అమలుపరచే వినయమై ఎకీంప జరవడానికి దీనినిగూరించి వర్షం: గు: మీటికి కేశవంకు లెక్కావుందిదానికి పండిట్ అవకాల్లో అవకాశం కామీడినుండి సర్దుకొకాదీన ప్రాయస, మున్న వియను: పంది.

జిల్లాబోర్డులు
వయోజన ఉద్యోగినియం కయోరు శేషంకొగ. జిల్లాబోర్డులను కెల్లెట్ల పరిపాలనంపంది తొల గించి, జిల్లా కార్యదీనగం, ప్రాకంకం, పహం పం వల్లం ప్రకటించుకో తరచి జిల్లాబోర్డులను పునరుద్ధరిస్తారం.

కమిటీ నిరూపించగా, పండిట్ కేశవంకొల్లూగుడు అప్పు తగిలి అదీవరిసినంతో కామ, కనకపాడు అనేకమంది లాజీనామా చేయవలసి వస్తుంది అని పరిశీలించి కాంగ్రెసు కమిటీ కన వూర్కొట్ట యిట్లు ముఖ్యకావ పిచాలావకీ అనుభాంకం ఉటవేసింది. తుల్యం ప్రకాంం కేవలం ఆరెడియా కాంగ్రెసు కమిటీ మంత్రిమే పన్ని కం జరుగుంది.

ఆరెడియా కాంగ్రెసు కమిటీ సమావేశం 36 తేది తావ్రి 7-85 గంకంకం సమా వస్తుంది.

పల్లెటూళ్లు

✽ వ్యవసాయ
ఈ గ్రామంలో ఏప్రిల్ 22 వ తేదీ ఆదివారం అగ్ని ప్రమాదం వల్ల 200 ఐండ్లు కాలిపోవడం దు. 15 వేల రియలాలకు నష్టం జరిగింది. ఈ గ్రామంలో అగ్ని ప్రమాదం నివారణకు ప్రభుత్వం వారు ఒక ప్రైవేట్ ఫైర్ ఫైటర్లను ఆహ్వానించారు.
—డా. గి. కేశవమూర్తి.

✽ ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రవృత్తి
ఇప్పటికే 17 వ తేదీ అగ్ని ప్రమాదం వలన నష్టం. గ్రామంలో గుండ్లు, కైతుకాంగ్రెసు వర్కరులు వహించిన పోలీసులతో గ్రామంలో పరిశుభానుభవం జరుగలేదు. 3 వేల రూపాయల నష్టం సంభవించింది. దీనిని ప్రభుత్వం వారు ఆహ్వానించారు.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ పాటూరు
వ్యక్తి ద్వారా వాడలకు మరణం జరిగింది. ఇందులో వ్యక్తిని అరెస్టు చేసి అరెస్టు చేశారు.
—అ. వెంకయ్య.

✽ శ్రీహరికోట
అయ్యో. ఇదివరకే ఇంకా, అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. మరణం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

కడతర వ్యయం పట్టించుకుంటే వందలకొద్దీ ఆస్తిని పట్టుకుంటే మరణం జరిగింది. దీనిని అరెస్టు చేశారు.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ ఇందువారు వేల
ఏప్రిల్ 7 వ తేదీ తారతమ్యం గల మరణం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ వెల్లిపల్లి
ఏప్రిల్ 16 తేదీ కాంగ్రెసు వారు యాభిమానం వారు అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ వల్లభాపురం
ఇప్పటి 16 తేదీ ఏప్రిల్ శ్రీ అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

ఇంటిస్థలం అమ్మకం

మూలాపేటలో వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

కోటయ్య - కొంపొండ్రు
వై. నరేంద్ర - నెల్లూరు

విషవజ్జాల

✽ వెలరు 1-0-0
జాబ్ డిల్లీ (నాటకం) రు. 1-8-0
నేటికాంగ్రెస్ (వద్యం) 0-8-0
వంకయ్య - సాహిత్య నిలయం
పొగతోట - నెల్లూరు

దంతరంగులన్నిటికీ

దంత చికిత్సలకు గాని - పండ్లు కట్టుకుంటే గాని వీరిని చూడండి
డాక్టర్. యె. కె. రావు
కోమలవిలాస్ మిడ్లెమీద.
అగ్రంకోట - నెల్లూరు

అందరికీ మహిళా కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలకు శ్రీ ప్రాంతం అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

కడతర దుర్ఘటన వీరియ్యారు దేశంలోని రాజకీయ పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. శ్రీ గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు తమ ఆధ్వర్యంలో వ్యాసంలో రైతాంగం యొక్క ఆర్థిక పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ ఆర్కాటూరు
ఈవారి వందలకొద్దీ వ్యవసాయ మరణం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ వెలిగండ్ల
కడతర దుర్ఘటన వీరియ్యారు దేశంలోని రాజకీయ పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. శ్రీ గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు తమ ఆధ్వర్యంలో వ్యాసంలో రైతాంగం యొక్క ఆర్థిక పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ గుండ్లపాటి
ఈవారి వందలకొద్దీ వ్యవసాయ మరణం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ వెల్లిపల్లి
కడతర దుర్ఘటన వీరియ్యారు దేశంలోని రాజకీయ పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. శ్రీ గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు తమ ఆధ్వర్యంలో వ్యాసంలో రైతాంగం యొక్క ఆర్థిక పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

వ్యాపక ఆర్థికంగా పోషించడం విధించారు. —ఆర్కాటూరు.

✽ గూడూరు
ఏప్రిల్ 16 తేదీ మరణం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ తర
రైల్వే వ్యవహారాలకు కడతర మరణం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

✽ చెన్నూరు (గూ. కా.)
కోఆపరేటివ్ స్టోకలో పనిచేసే వారు అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

సంపాదక లేఖలు

చెర్వు రిపేరు
అయ్యో. ఇదివరకే ఇంకా, అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

గూడూరు తాలూకాలో వేసిన యాభిమానం వారు అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

నాటకకళ - సంగీతము
అయ్యో. ఇదివరకే ఇంకా, అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

నేటి నాటకకళ యందు సంగీతమునకు మనుషులకు ప్రాధాన్యం కల్పించుట కన్నా దానికి తోడు ప్రేక్షకులలో గూడ సంగీత కళాభిరుచిని పెంచుటకు చాలా వయ్యాలి. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

(3 వ పేజీ కొరవ)
కమ్యూనిస్టు పార్టీ వారి వ్యవహారాలకు అరెస్టు చేయబడిన వారు అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

ఎవరో వచ్చి నా పోషించిన వారు అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

కడతర దుర్ఘటన వీరియ్యారు దేశంలోని రాజకీయ పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. శ్రీ గొట్టెపాటి వెంకటసుబ్బయ్యగారు తమ ఆధ్వర్యంలో వ్యాసంలో రైతాంగం యొక్క ఆర్థిక పరిస్థితుల గురించి వివరించారు. అక్కడ వాడలకు నష్టం జరిగింది.
—ఎ. వెంకయ్య.

తిలక్ మిస్సె ఇంగువ వెల పాను రు 2-14-0 ట గడియారం మార్కు కర్పూరం మెంతాల్ వోమపువ్వు పచ్చకర్పూరం సలీసుధరలకు - హోల్ సేర్ గాను రీసెయిగాను నష్టం చేయబడును

★ గోపాల్ జీ చాంబ్ పీ & కో 30, గోవిందపునాయక పేరి. టి. టి. మద్రాసు.

ఈ క్షయ రత్నమే రువైవ్యం ఆంధ్రదేశమునందు మొదటిసారిను సన్నికెక్కినది. ఈ క్షయ రత్నమే రువైవ్యం ఆంధ్రదేశమునందు మొదటిసారిను సన్నికెక్కినది.

వనిపిల్లలకు
అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును. అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును. అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును.
—ఎ. వెంకయ్య.

బాలసఖ
వారు. ఇది అక్షయము, అలి కాకుండుల మరణం. వీరివలన కలుగు అయ్యో, అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును. అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును.
—ఎ. వెంకయ్య.

సీ. ఆర్. గోపాల్ క్రమార్థు.
అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును. అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును. అక్షయము ముదిరి నివసించుటకు వచ్చును.
—ఎ. వెంకయ్య.

FOR GUARANTEED SPRAY PAINTING VISIT General Engineers Opp. PEDDA BAZAAR MARKET NELLORE



జీర్ణించిన నాట్యకళను మృద్ధరించ టానికి కొక నూతన ప్రణాళిక

రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి శ్రీ స్థానం ను సహారావుగారి సూచనలు.

పెటాలో మార్చి 31 వ తేదీ వరకు ప్రత్యేక రియంబు వార్షిక పరీక్షలలో మార్చి ముగియకముందు అర్హత కలిగిన వారికి శ్రీ గోపాలకృష్ణ గారు ప్రతిపాదించిన అందరి వారకలకు అర్హత వరకు వచ్చిన వారికి ప్రభుత్వం అవకాశం ప్రకటించింది. వీరిలో వచ్చిన వారికి ప్రభుత్వం అవకాశం ప్రకటించింది. వీరిలో వచ్చిన వారికి ప్రభుత్వం అవకాశం ప్రకటించింది.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక. నాట్యకళకు కొక నూతన ప్రణాళిక.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి. ప్రభుత్వం అయితే అందుకు తగిన ప్రతిపాదనలు చేయాలి.

ఈ ముద్రాకళను అవకాశం ప్రకటించింది. ఈ ముద్రాకళను అవకాశం ప్రకటించింది. ఈ ముద్రాకళను అవకాశం ప్రకటించింది.

మనవి

ఆనందసుధ వసుదేవి వ్యాసంకు 8 లా. 5 నా. రు. 3-0-0.

ఆరోగ్యసుధ వసుదేవి వ్యాసంకు 80 మాత్రం రు. 4-0-0.

స్త్రీసుధ శ్రీ వసుదేవి వ్యాసంకు 80 మాత్రం రు. 4-0-0.

Note:- మా 260 రకముల మందులను మా గ్రంథములను మావద్దను మా ఏతెట్లు అందరివద్దను ఎల్లప్పుడు వీరముగా నుండును. రాక్షస శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి డి. నమ్మి. రాజమండ్రి :: (M.S. M. RY.)

డాక్టర్ వెంకటేశ్వర చర్మరంజన్ (కె. జి. డి. ఎస్.) చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ దిపో నెలూరు

కుప్పు * బొల్లి వగయలా మేవాచల్యులు - వెగ. - వచాయ వ్యాధులకు గ్యూరటి డి. రి. - వె. బి. క్యాబలారుల వ్యాధులు - డి. - వి. రెడ్డి. ప్రా. ప్రయ. బి. రెడ్డి అండ్ కో. (రిజిస్టర్డ్) గోపాలపురం - తూర్పు గోదావరి జిల్లా - కందుకూరు.

అంబేద్కర్ మొదటి మంత్రి ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం బి. ఎ. టి. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం

పక్షవాతమునకు PARALYSIS CUR (Regd) మామందు ఆ మోషుంగు వసలేయింది. ఆ వ్యాధి దారముడి ముమ్మరి విముక్తులై యుంది. దీనిని పదనవవరంబి. వారములు రు. 7-0-0. డాక్టరు టి. ఎ. కేశవులు (పశు వాత నివారణ) నందిపేట - నెల్లూరు

హిందుస్తాన్ ఐడియల్ ఇన్స్ట్రుమెంట్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్. మచిలీపట్టణము ఆ ఆంధ్రదేశములో స్థాపించబడి ఆంధ్రులచే జయప్రదముగా నడిపించబడుచున్న ఆంధ్రసంస్థ. అన్నిరకములైన టీవీ టీఎం వంటి వాటిని తయారు చేయుచున్న పట్టణముల శ్రేయస్సు గమనించుచున్న పట్టణములు ఏజెంట్లకు: ప్రత్యేక శాశ్వత రెన్యుయల్ కమిషన్. నెల్లూరు జిల్లాలో ఏజెంట్లకు పనిచేయగోరువారు శ్రీ కె. సీతారామరెడ్డిగారు - ఆర్. నెల్లూరు - ముమ్మరి తూర్పు - నెల్లూరు జిల్లాకు గాని, బందరులోని ప్రధాన కార్యాలయముకు గాని ప్రత్యేకముగా - టి. ఎ. కేశవులు - టి. ఎ. కేశవులు - టి. ఎ. కేశవులు.

కామినియా నూనె [రిజిస్టర్డ్] శిరోజములకు మెదడుకు అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె. వెంబ్రుకలు తాలిపోవుటను వివారించు చిరునవ్వు, మెదడును చల్లపరచి, వెంబ్రుకల మొదలను గట్టపరచును. శిరోజములకు అంద మును కలిగించి సుగంధ పరిమళము వలన మనమును సౌఖ్యమునకు తీర్చిదిద్దును.

టో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్) ఆకర్షణీయమును ప్రజాసమరంజకమునగు ఈ వాసనగ్రవ్యమును వాయికొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందిండు. నువాన నోనగుటయందు అనుభవ ప్రకారము చిరకాలమునుండి గడిచియున్న యావాసన ద్రివ్యమున కొన్నిటొట్లు మీ చేతులు చూచునై చల్లకొనినచో మళ్ల ప్రకృతిని మును మును మునోహర వాసనను వెదకల్లును. శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. AGENTS:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY, 3.

నెల్లూరు

రుచులయినే

మణీటాక్సీస్లో



రెండో వారం

ఆంధ్రదేశమంతా వేక్కుల నబ్బుర పరచుచున్న
నవరస భావాలంకృతమైన నేటి మేటిఫిలింరాజము



కవి
సముద్రాల

చాయ
శ్రీధర్

శబ్దం
మినాక్షి

ఘోడియో
న్యూటోన్



ప్రతిభావారి

బాలరాజు

వరలక్ష్మి.. అంజలిదేవి.. నాగేశ్వరరావు
శివరావు...



నాట్యం
రాఘవయ్య

సంగీతం
పెంచలయ్య
వెంకటేశ్వరావు

ఆర్ట్స్
ఎస్. వి. ఎస్.



అభ్యుదయ శైలి... జి. బలరామయ్య

నిజమైన ప్రేమకు ఎన్ని ఆటంకాలు!
ఎన్ని అభ్యంతరాలు!! ఎన్ని భగ్నాలు!!!
దేవతలు సైతం ఆ ప్రేమను చూడలేరు.

బాలరాజు- సీత: ఏ రిరువురి అనన్య ప్రేమను దేవత
భగ్నం చేయతలంది బాలరాజును ఎన్ని మారులు ప్రాణం
తీసినా సీత తన శక్తి సామర్థ్యాలతో తన ప్రేమమూర్తిని
మరల బ్రతికించుకొని కడకు విజయం పొందుతుంది.

మీ హృదయంలో ప్రేమవుంటే
ఆ ప్రేమ యేమి బాధపడుతుందో
యీ చిత్రాన్ని చూచి అనుభవించండి.

డిస్ట్రిబ్యూటర్లు

ఆంధ్ర రాయలసీమకు
పూర్ణా పిక్చర్స్
బెజవాడ.

మైసూరుకు
తల్లం పిక్చర్స్
బెంగుళూరు.

ఇతర వివరాలకు
ప్రతిభా పిక్చర్స్
మద్రాసు.